lLev Nikolaevič Tolstoj
Fiabe e racconti
1. IL VECCHIO NONNO E IL NIPOTINO
Il nonno era molto vecchio. Le gambe non lo reggevano, gli occhi non vedevano, le orecchie non sentivano e denti in bocca non ne aveva più. Quando mangiava perdeva la saliva.  Il figlio e la nuora avevano smesso di farlo sedere a tavola con loro e gli portavano da mangiare dietro la stufa. Gli mettevano il cibo in una scodella. 
Un giorno, mentre se la portava alla bocca, la scodella gli sfuggì di mano, cadde a terra e si ruppe. La nuora prese a inveire contro il vecchio che rovinava tutto in casa e aveva rotto la scodella e gli disse che d'ora in avanti gli avrebbe dato il cibo in una ciotola di legno. Il vecchio sospirò, ma non disse nulla.
Una volta il contadino e sua moglie erano in casa e guardavano il loro figlioletto che armeggiava in terra con certe tavolette di legno, cercando di unirle tra loro.  “Che fai Michele?” - gli domandò il padre. Rispose il bimbo:  “Io, babbo, preparo una ciotola, e in questa ciotola, quando tu e la mamma sarete vecchi, vi darò da mangiare”. 
Il contadino e la moglie si guardarono e cominciarono a piangere. Si vergognarono di aver offeso il vecchio e da allora lo fecero sedere di nuovo alla loro tavola e si presero molta cura di lui.
Leggi con attenzione il testo e individua i tempi verbali
Fai dell’ipotesi sull’uso dei tempi verbali
